



四明山区试点茶叶低温气象指数保险 保险期内气温低于0℃茶农即可获赔

□记者 鲁威 通讯员 李飞峰

昨天，在四明山区域茶叶低温气象指数保险启动会上，来自鄞州龙观和余姚梨洲街道的茶农代表签订了宁波市首批茶叶低温气象指数保险保单。

茶叶低温霜冻气象指数保险，是以茶叶春季开采期间内的气温为保险标的的保险产品。在茶叶春季开采期间内，投保的茶园最近的气象观测点监测到的日最低气温达到或者低于保险合同约定的温度，直接造成损失，保险公司根据合同约定予以赔偿。

宁波春茶最怕倒春寒

杨晋良是鄞州区龙观乡五龙潭茶场的负责人。他告诉记者：“一年到头照料茶山，为的就是一季春茶，可要是遇上了倒春寒，对春茶来说几乎是致命伤，不但赚不到钱还会赔人工费。”

在杨晋良的种茶经历里，基本每年都会遇到大大小小倒春寒，“农民逃不了靠天吃饭的命运，只能自认倒霉。”

令其印象深刻的就是在2013年的一次惨痛损失。“2013年初春，遭受近十年来最严重的损失，我的茶山有大部分受损。因为地形不一样，有些山头的茶叶都发紫烂掉了。”杨晋良对这段遭遇记忆犹新。来自市林业局的信息显示，2013年倒春寒致宁波茶农损失2.5亿元。惨痛的经历让茶农们盼望着啥时能给茶叶像汽车一样买份保险。

投保后，茶山气温过低即可获赔

今年，经过相关部门持续调查，最终四明山区域被确定为低温气象指数保险试点。

记者了解到，早在今年2月份，我省在安吉、绍兴试点茶叶低温气象指数保险。

茶农们买了保险后，如何理赔？“低温气象指数保险投保的就是一个气象指数，意思是说，保险期内，只要茶山上的气象站里显示的温度低于0℃，不论茶叶有无受损都可以获得赔偿，相反，如果温度没有低于0℃而茶叶受损了，则不能赔偿。同时，茶农们可以根据自己茶山的地形来选择投保与自己接近的气象站。”市林业局工作人员介绍。

另外，该险种有承保规模要求，符合农业技术部门的要求和技术规范并且连片种植面积在10亩（含）以上，且种植3年以上且正常生长的茶山方可参保。茶叶气象指数保险试点覆盖了乌牛早、迎霜、黄叶早等春季萌发早期品种和白叶1号、龙井43等春季萌发中期品种。

昨天，市林业局的林特产业处相关负责人郑甬龙介绍，保险公司调研人员根据四明山区域茶叶生产实际情况以及区域气象特色，设计了茶叶冻害赔付模型，分散和转移了四明山区域内早生特早生春季名优茶在2月中旬至4月中旬的低温冻害风险，同时在理赔处理上，以8天为一个赔偿周期，取损失最大值进行赔付。

据悉，保险责任期定为2月17日至4月16日，最高赔偿金额不超过2000元/亩。

据介绍，此次茶叶低温气象指数保险试点将为鄞州、奉化、余姚等地四明山区域近5万亩茶园的春茶生产提供风险保障。

市金融办的工作人员表示，茶叶低温气象指数保险是宁波首次探索运用茶叶产量、价格因素与气象要素之间的关系，将低温与茶叶经济损失率定量化、指数化的新型保险方式，四明山区域的试点探索将为四明山区域以及宁波各地推广农业保险积累更多经验。

宁波御胶坊给宁波爸爸妈妈 供应特价阿胶糕

天下最伟大的爱是母爱，天下最伟大的人是母亲，母亲最疼爱的人就是自己的儿女，但是儿女们有没有想过你的出生和成长，我们的母亲要付出多少的心血，这是一项多么伟大的工程，你们知不知道母亲在生育我们的时候，一不小心就会落下月子病，怕冷，怕风，出虚汗、肌肉、关节疼痛、肿胀变形，四肢乏力，腰酸，头痛等都是月子病的症状，阴雨天气疼痛加剧。

女人的苦，女人的累，只有女人自己清楚，女人就该对自己好一点！御胶坊，超懂女人心、关爱天下父母的活动来到宁波，现在妈妈只要2块钱就可以到宁波御胶坊购买御胶坊定制的驱寒阿胶糕一份，爸爸只要花2块钱就可以购买宁波御胶坊定制的补肾阿胶糕一份。

（注：每人只能购买一份，需要先打电话登记后再购买。）

报名电话：87315531 87312327

地址：宁波市江东区兴宁路金汇大厦22楼5号（李惠利医院斜对面日月宾馆旁边）

北仑地址：明州路与东河路交叉路口，海关大厦对面 电话：86888066



本栏目由本报与宁波市旅游局共同主办

蛤蟆坑村，有个神奇的传说

蛤蟆坑村，一个非常有趣味的村名。

村庄坐落于奉化溪口雪窦山雪窦寺正北上方，山清水秀，风景秀丽。蛤蟆坑村又叫蛤蟆坑村，由雪窦山蛤蟆岭得名，岭间有小溪、水坑。该自然村与东姜村合并后，现属东姜坑行政村，在册村民仅50多户，200来人，是一个袖珍小山村，也是典型的高山农业村。

该村距宁波约有60公里，系前往奉化商量岗风景区必经之地。近日，记者辗转蜿蜒的山路来到蛤蟆坑村，村的四面均是郁郁葱葱的毛竹山，低山缓坡和民居四周则密密麻麻种满了花木，整个村被一片绿树青山包围着，村里处处充满着鸟语花香。

蛤蟆坑村民居、建筑等看上去较为传统，大部分用山中乱石堆砌而成，家家都砌有进门的石台阶；石屋沿着一座岩石嶙峋的山坡自上而下修建，依山林立，鳞次栉比，层层叠叠，布局井然有序。

村中的小溪依山谷流出，经雪窦寺东，出锦镜池，在千丈岩形成“浙东第一瀑”，引来古今多少文人墨客吟诗赋咏。溪上有几座小桥，两座石拱桥是上世纪60年代的产物，桥基也用乱石堆成，实用又古味十足。

村里有一个关于蛤蟆坑村的民间传说：千

丈岩瀑布是条白龙的化身。

这条白龙，早先住在山西洪洞县，有一回与沂河龙王打架，白龙身受重伤，不得已去求道仁法师看伤。这道仁法师姓霍，本是西汉大将霍去病的后代。小白龙托梦相求：“我被沂河恶龙斗伤，法师拿浙江雪窦山上蛤蟆水方可救我。”

道仁法师从睡梦中惊醒，果然见到床脚横躺着一条血淋淋的小白龙。他赶紧将它装进药壶，动身前往雪窦山，走了七七四十九天，到了雪窦山蛤蟆岭下，得知蛤蟆水已被山中大蟒精霸占，法师抽出宝剑上山降妖，大战恶蟒，最终大蟒耗光了力气，被法师一剑截进七寸要害，翻滚往西而死。

“现在那一带山上还遗留着大蟒精的尸骨化成的山石。”村民们说，除掉大蟒精后，小白龙得救后，顺着水势，朝东南游下来，游过之处，就成了现在的山间水坑。道仁法师看到雪窦山下是块风水宝地，就想在此修道。小白龙为谢法师救命之恩，在雪窦山下收住势头，正好挂在悬崖上，从此与法师相伴，这就成了当今的千丈瀑布。

这个神奇的传说，也让村中的溪水、空气似乎也多少沾了点仙气。当然也吸引了不少驴友慕名到这个村庄探寻传说中的故事。

记者 鲁威

即日起“宁波乡村旅游”微信增新功能 输入村名即可查询美丽乡村

本报讯（记者 鲁威） 经过半年多时间运行，“宁波乡村旅游”微信公众号已经收录了20多个宁波各地的美丽村庄。从即日起，“宁波乡村旅游”微信公众号的粉丝，只要输入这些美丽村庄的村名，就可收到该微信公众号过去曾经刊发的乡村图文。

近年来，随着新农村建设的稳步推进，我市越来越多的美丽农村成为游客休闲游的热门选择。为配合我市“美丽乡村”旅游推广年活动，从今年5月底开始，本报与市旅游局在宁波晚报和“宁波乡村旅游”微信公众号上共同推出了“美丽宁波乡村游”栏目。该栏目主要以记者走访采写的形式，向广大市民展示了我市各地乡村之美。栏目推出后，受到了广大读者的欢迎。不少爱好乡村游的读者，常常还把“宁波乡村旅游”微信公众号中展示的村庄图文，当作其周末乡村游的向导。

目前，“宁波乡村旅游”微信公众号总共已

经收录了20多个宁波各地的美丽乡村。这些美丽的村庄涵盖奉化、鄞州、余姚、宁海、象山等地。

为了更好地向广大晚报读者与微信粉丝服务，我们新开发了关键词查询功能。从今天起，关注“宁波乡村旅游”微信公众号的粉丝，在登入“宁波乡村旅游”微信公众号后，只要在对话框中键入乡村名称，即可搜索到该微信公众号中曾刊发的该乡村的图文。

当然，“宁波乡村旅游”微信公众号中收录的宁波美丽乡村数量还相当有限。因此，如果乡粉的家乡也很美丽，而且还未曾在我们的栏目中露过脸，也可以通过微信公众号推荐给小编。我们会派记者及时探访，说不定您推荐的乡村也会出现在“宁波乡村旅游”微信公众号平台上。此外，对于积极推荐新美丽乡村的粉丝，我们还会随机赠送出相关礼品。

感恩健康感恩爱，家庭急救包低价申购 200套家庭急救10元低价申购，赶快拨打：27619007 27619158

冬季是心脑血管疾病的频发季节，适逢“感恩节”，特为市民准备200套家庭急救包。从今日起，市民拨打27619007、27619158，就可报名分批申购。

对大多数老百姓来说，“家庭急救包”是陌生而神秘的，但却是一种家庭面临突发危急情况时供家庭成员避险自救的必备良器。所谓突发危急状况，可以是地震、火灾，或许是煤气中毒、跌倒摔伤、心脑血管疾病突发，也可能是不小心割伤手、崴了脚等等。

市民申领注意事项：

1.真的只要10元？

本次低价申购的“家庭急救包”，是为了市民家庭救急减灾的感恩礼包，10元只是物流费用。

2.有啥用途？

月有阴晴圆缺，人有旦夕祸福。一次突发状况可能带来一生遗憾，一些紧急情况比如心脏骤停、脊椎损伤大部分的抢救时间其实是院前急救，而“家庭急救包”一应俱全的设

备会为您赢得抢救时间，有效避免您自己或家人受伤、致残甚至是失去生命。“家庭急救包”等于是掀开了家庭减灾救灾，守护生命安全的新篇章。

3.如何发放？

居民凭本人身份证件分批申购“家庭急救包”，还将聘请权威专业人士免费分批培训指导。

申领条件：

1.由于名额有限，仅限市区55岁以上的市民，持本人身份证件或工作证、离退休证等有效证件，均可申购。

2.教师、医生、工程师等凭有效证件可优先申购，每家限购1套。

申购电话：27619007 27619158

监督电话：15105749983

截止时间：12月1日

报名时间：上午：8:00—11:30

下午：13:00—18:00